
Niederschrift  
 
der 31. ordentlichen öffentlichen Sitzung des Haupt- und Finanzausschusses am Dienstag, 
den 12.05.2020, Schloss, Rittersaal 
 
Anwesend: 
Herr MdG Jürgen Schneider 
Herr MdG Dr. Matthias Heil 
Herr MdG Marco Hosenseidl 
Herr MdG Joachim Reimertshofer  
Herr MdG Raimund Ludwig Frank 
 
Gemeindevorstand 
Frau Bürgermeisterin Kristina Paulenz 
Herr Beigeordneter Josef Freundl 
Herr Beigeordneter Nico Weckler 
 
Gemeindevertretung 
VMdG Gottlieb Burk 
 
Schriftführerin 
Bärbel Liebert 
 
 
Vors. Jürgen Schneider eröffnet die Sitzung um 20:00 Uhr und stellt fest, dass form- und 
fristgerecht eingeladen wurde und Beschlussfähigkeit besteht. 
 
Zur bestehenden Tagesordnung werden folgende Änderungen beantragt: 
 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz zieht TOP 2 zurück. 
Ein Mitarbeiter der Verwaltung wird diese Aufgabe übernehmen, es ist mit einer baldigen 
Umsetzung zu rechnen. Die CDU-Fraktion ist über diese Auskunft sehr erfreut und wünscht, 
diese Aussage ins Protokoll zu übernehmen. 
 
Abstimmungsergebnis über die geänderte Tagesordnung:   5 Ja- Stimmen
  
Die nachfolgenden TOP verschieben sich entsprechend. 
 
 
TOP 1 Niederschrift der 30. Sitzung vom 27.02.2020 
 
Hier gibt es keine Änderungsanträge. 
 
Abstimmungsergebnis:       5 Ja- Stimmen

     
 
 
TOP 2  Antrag Holzkontor/Holzvermarktung der Gemeinde Ober-Mörlen 

(Vorlage Gemeindevorstand vom 11.12.2019 und Verweis in den HuF vom 
17.12.2019) 

 
Beschlussvorschlag des Gemeindevorstandes: 
Um in der Wetterau eine vernünftig große und wettbewerbsfähige Holzvermarktungs- 
gesellschaft bilden zu können, ist die interkommunale Zusammenarbeit mit den anderen 
Wetteraukommunen und somit der Beitritt zum Forst- und Holzkontor Main-Kinzig Wetterau 
zu empfehlen. 
 



MdG Dr. Matthias Heil schlägt vor, sowohl die Holzagentur Taunus GmbH als auch 
Forstbetriebsgemeinschaft Wetterau einzuladen und die jeweiligen Konzepte vorstellen zu 
lassen. Bürgermeisterin Kristina Paulenz wird die Einladungen aussprechen, der Ausschuss 
wird dann zeitnah einladen. 
 
 
 
TOP 3:  Antrag zur Einrichtung eines Sammeltaxis für Ober-Mörlen  
             (Antrag der CDU-Fraktion vom 8.1.2020, Verweis in den HuF vom 20.1.2020) 
 
Die CDU-Fraktion beantragt: 

1. Der Gemeindevorstand wird beauftragt, das Angebot eines Anrufsammeltaxis nach 
dem erfolgreichen Vorbild diverser Kommunen im Wetteraukreis zu erarbeiten. 
Dieses Angebot soll jeweils an den Wochenenden Freitag/Samstag und 
Samstag/Sonntag zur Verfügung gestellt werden und je nach Bedarfsfall ein- bzw. 
zweimal ab Mitternacht die Strecke Bad Nauheim bis Langenhain Ziegenberg 
bedienen. 

2. Der vom Gemeindevorstand erarbeitete Entwurf wird dem Haupt- und 
Finanzausschuss zur Beratung vorgelegt. 

3. Im Haushalt 2020 sind Mittel in Höhe von 10.000 Euro für diesen Zweck einzustellen. 
 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz wird die VGO/ Stadt Karben darum bitten, uns das dort 
zustande gekommene Konzept einsehen zu lassen, bzw. die VGO um Vorlage eines Standart-
Konzepts bitten. 
 
Danach wird der Ausschuss in einer anderen Sitzung über die Umsetzbarkeit für die Errichtung 
eines Sammeltaxis für Ober-Mörlen beraten. 
 
 
 
TOP 4:  Berichterstattung über die finanzielle Situation der Gemeinde Ober-Mörlen 
 
Wie Bürgermeisterin Kristina Paulenz erläuterte, wird aufgrund der Corona-Krise mit einem 
Rückgang der Steuereinnahmen zu rechnen sein. 
Bislang sind der Gemeinde keine Stundungsanträge für Steuerzahlungen bekannt geworden. 
Genauere Aussagen können evtl. nach der nächsten Quartalszahlung gemacht werden. 
 
Dringend notwendige Arbeiten in der Gemeinde (Neubau Hochbehälter, Brücke am Schloss 
etc.) wurden bereits begonnen und werden auch ausgeführt. 
 
Ob die geplanten Umbauten/ Anbauten an den Kindertagesstätten im vorgesehenen Umfang 
durchgeführt werden, muss abgewartet werden. Zur Zeit wird mit der Umsetzung der 
Maßnahmen gerechnet. 
 
Es ist geplant, den Einzug der Beiträge für die Kitas in den Monaten Juni und Juli 2020 
auszusetzten. 
Damit soll die Schließung der Kita in den Monaten April und Mai 2020 ausgeglichen werden. 
Die Entscheidung dazu soll in der nächsten Sitzung der Gemeindevertretung getroffen werden. 
 
 
 
TOP 5:  Sonstiges 
 

a) VMdG Gottlieb Burk gibt bekannt, dass die nächste Sitzung der Gemeindevertretung 
am 26.05.2020 stattfinden wird. Die Einladungen werden in den nächsten Tagen 
verschickt. 

 



b) MdG Dr. Matthias Heil fragt nach, ob die Verträge mit der OVAG wegen der 
Wasserlieferungen für Ober-Mörlen zu unseren Gunsten abgeändert werden 
konnten. 
 

Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass die Verträge günstig abgeschlossen 
wurden. 

 
c) MdG Jürgen Schneider erkundigt sich, ob tatsächlich Zweituhren für die Befüllung der 

privaten Schwimmbäder eingebaut werden. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz bestätigt dies und weist in diesem Zusammenhang 
darauf hin, dass die Befüllungen angemeldet werden müssen. Bei nicht 
abgesprochenen gleichzeitigen Wasserentnahmen in diesen Mengen kann es zu 
Ausfällen in Privathaushalten kommen. 

 
d) MdG Dr. Matthias Heil fragt, ob die Ordnungspolizeibehörde die von Land und Bund 

verlangten Corona- Maßnahmen (Gaststätten, Apotheke etc.) überprüft. 
Lt. Bürgermeisterin Kristina Paulenz werden nur die öffentlichen Einrichtungen von 
der Ortspolizeibehörde überprüft. 

 
e)  MdG Jürgen Schneider fragt nach, wie weit das Interessenbekundungs- Verfahren 

für den Lekkerkerkplatz ist. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz erklärt, dass bisher kein Interessent abgesprungen 
ist und das Verfahren läuft wie vorgesehen. 

 
f) MdG Marco Hosenseidl erkundigt sich, ob die Gemeinde ein Register über 

beantwortete und unbeantwortete Anfragen führt und ob dieses eingesehen werden 
kann. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz weist darauf hin, dass offene Anfragen der 
Fraktionen von diesen selber überwacht werden sollten. 

 
g) Des Weiteren fragt MdG Marco Hosenseidl, wann der Bus beim Kapellchen denn 

endlich entfernt wird. 
Bürgermeisterin Kristina Paulenz berichtet, dass der Bus heute auf einen Tieflader 
gestellt wurde und demnächst abtransportiert wird. 

 
 
 
 
Ende der Sitzung 21:37 Uhr 
 
 
 
 
             
Jürgen Schneider       Bärbel Liebert 
Vorsitzender HuF       Schriftführerin 
 
 
 


